

10.12.1995 г.

†

Тезисы к выступлению 10 декабря

1. Нас собрало здесь понимание опасностей, грозящих стране, и понимание своей ответственности за происходящее.

Мы должны признать, что ответственность за негативное развитие событий целиком лежит на нас - демократических реформаторских силах, не сумевших до сих пор поставить свои разумные социально-экономические программы на надежный фундамент коллективной политической воли.

Разразившийся экономический кризис - прямой результат нашей неспособности создать эту коллективную волю.

Именно тогда, когда ключевым условием успеха реформ стало их законодательное обеспечение - в 1995 году, мы не сумели помешать КПСС/КПРФ и ее союзникам захватить большинство в парламенте. В результате в России стал укореняться уродливый социально-экономический режим наибольшего благоприятствования паразитическому и криминальному бизнесу под патронажем коррумпированных чиновников и политическим прикрытием "левого" большинства в Государственной Думе.

Многие из здесь присутствующих в разное время занимали ответственные места в правительстве и очень хорошо знают решающее значение парламента в обеспечении действительных, а не мнимых реформ.

Именно разобщенность и нерешительность демократических реформаторских сил угрожает нашей стране утартой всякой исторической перспективы, оставляет Россию один на один с враждебными ее будущему политическими силами.

Эти враждебные силы в предвкушении своей полной и окончательной победы, от которой, как им кажется, отделяет всего один шаг, демонстрируют сегодня беспрецедентную наглость откровенно реваншинских устремлений.

Медлить больше нельзя...

2. Менее, чем за десять лет усилиями миллионов российских граждан наша страна прошла путь, занявший в других странах столетия: стали привычными выборность власти и свобода слова, возродились предпринимательство и частная собственность, в ряде отраслей поднимается вполне конкурентоспособное производство, зародился и начал расти средний класс. Впервые за шесть десятилетий удалось доказать, что стабильность цен в России не обязательно синоним всеобщего дефицита.

Наша задача - создать политическое объединение, выражающее интересы и пользующееся доверием граждан России, которые создали все это и которым сегодня есть, что терять, которые рассчитывают исключительно на собственные силы, которым от государства нужно только одно, чтобы оно надежно обеспечивало **свободу, справедливость, порядок**. Все остальное они способны сделать сами.

Объединивших мы сумеем защитить не только себя и свои интересы, но и обеспечить интересы всех тех, кто нуждается в помощи и поддержке.

3. Задачи, которые стоят перед нами сегодня, требуют выйти за рамки сложившейся системы политических партий и организаций, сломать межпартийные перегородки, объединив всех активных представителей демократических партий в новое общественно-политическое объединение (движение).

Только новое объединение (движение) сможет преодолеть разочарование граждан в старых - слабых и ненадежных - партиях, сможет стать той силой, которая действительно объединит не только десятки вождей, но и миллионы граждан.

Первое условие продолжения и успешного завершения реформ сегодня, это - парламент, законодательное обеспечение социально-экономической политики. Второе, не менее важное условие - перенос центра тяжести всей нашей работы в регионы, на уровень местного самоуправления. Какой будет Россия в XXI веке определяется именно тем, что и как делается в регионах, в субъектах Федерации, в больших и малых городах, что и как делается местным самоуправлением.

Новое политическое движение сможет стать реальной силой только в том случае, если его главной опорой станут регионы, если будут созданы сильные и авторитетные региональные объединения, которые смогут оказывать решающее влияние на работу федерального руководства нового движения.

4. В ходе сегодняшней работы мы должны:

- выработать единую систему взглядов на основные задачи, которые стоят перед нами в целом и перед создаваемым Оргкомитетом, в особенности
- Учредить Оргкомитет, его председателя и рабочие органы
- Обсудить и утвердить основные документы
- Договориться о порядке дальнейшей работы

5. Главными направлениями работы Оргкомитета в ближайшие месяцы должны быть следующие:

- Координация работы по разъяснению целей создающегося объединения среди различных социально-профессиональных групп населения
- Формирование авторитетных региональных объединений в большинстве субъектов Федерации
- Доработка важнейших программных документов, включая среднесрочную программу социально-экономической политики и программу законотворческой работы
- Согласование списков кандидатов в депутаты по общефедеральному и одномандатным округам
- Налаживание взаимодействия с неполитическими общественными организациями, разделяющими наши ценности, на региональном и федеральном уровне
- Подготовка учредительной конференции нового общественно-политического объединения (движения), которая смогла бы поручить лидерам участвующих в его создании партий образовать избирательный блок, имеющий формальное право на участие в выборах, и утвердить список кандидатов в депутаты для участия в этих выборах по общефедеральному избирательному округу